

# ИШИМСКАЯ



# Правда

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 190 раз в год

Вторник, 17 ноября 2015 г.  
№ 133 (17550)  
цена 5 руб. 70 коп.  
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация информационного агентства  
Тюменской области,  
Администрация города Ишима,  
Администрация Ишимского  
муниципального района.

## ● ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

### Объём тюменской продукции на Ямале и в Югре будет увеличиваться.

Присутствие тюменской сельхозпродукции в городах Ямала и Югры будет расти, тем более что товары юга области там очень востребованы, жители их очень ждут. Об этом заявил губернатор Владимир Якушев в ходе осмотра экспозиций выставки предприятий регионального агропромышленного комплекса «Золотая осень – 2015».

На 1 ноября 2015 года в городах Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов проведены 34 выездные ярмарки. В них участвовали 329 компаний юга Тюменской области, реализовано более 510 тонн продукции на сумму около 59 млн рублей.

Владимир Якушев подчеркнул, что цель этих выездов не только реализовать товары, а состыковать интересы местной розничной торговли и тюменских сельхозтоваропроизводителей для удовлетворения покупательского спроса качественной и экологически чистой продукцией.

Уже сейчас большинство ведущих предприятий Тюменской области наращивают своё производство, модернизируют его, выпускают новинки продукции. «Мы намерены не только проводить ярмарки, но и расширять присутствие тюменских товаров на полках магазинов в северных городах», – акцентировал внимание губернатор.

Для организации торговли в округах в летнее время ОАО «Тюменская ярмарка» закупает тоннары для хранения продукции с соблюдением определённого температурного режима. Это позволит проводить ярмарки более цивилизованно, уверен губернатор.

На вопрос ямальских журналистов об активном проведении ярмарок на востоке округа и менее активном на западе (города Салехард, Лабитнанги и другие) Владимир Якушев отметил сложности транспортной инфраструктуры: «С введением в строй трассы Надым–Салехард будем больше сотрудничать и с этими городами».

### Стеклотарный завод «Стеклотех», расположенный в Тюменском районе, осваивает новые виды продукции.

«Главное – отслеживать тенденции рынка и чутко на них реагировать. Например, всё популярнее становится облегчённая бутылка. У неё более тонкие стенки, но при этом она соответствует всем нормам прочности. Мы осваиваем новые технологии и пробуем себя в различных сегментах. Это касается как массового производства универсальных бутылок, так и эксклюзивных форм», – рассказала генеральный директор завода Елена Острягина. Предприятие продолжает активно сотрудничать с тюменскими производителями – заводами «Бенат» и «Очаково».

«Мы работаем над узнаваемостью брэнда, предлагаем своё видение, как должна выглядеть бутылка, чтобы привлечь внимание покупателя. Кроме того, готовы дополнить ассортимент бутылками с рисунком, если у заказчиков будет такая потребность», – пояснила Елена Острягина.

Одной из последних новостей «Стеклотеха» стало его участие в учреждении всероссийской Ассоциации стеклотарных предприятий.

ИА «Тюменская линия».

### Ишимский детский лагерь им. Ленина Свердловской железной дороги стал победителем смотра-конкурса среди загородных оздоровительных лагерей ОАО «РЖД», посвящённого 70-летию Победы и 110-летию Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей.

Коллективу ДОЛ им. Ленина вручён диплом за первое место в одной из главных номинаций – «Комфортное и безопасное пребывание детей в детском оздоровительном лагере». Всего в сетевом конкурсе участвовали 60 лагерей ОАО «РЖД». Каждый оценивался по самым разным критериям: состояние инфраструктуры, благоустройство территории, уровень комфортности спальных корпусов, качество медобслуживания и питания, квалификация педагогического коллектива и многое другое. Особое внимание уделялось разработке и внедрению образовательных программ и проектов, направленных на развитие творческого потенциала и формирование основ здорового образа жизни, проведению профориентационных и патриотических мероприятий.

Ежегодно за три летние смены в ДОЛ им. Ленина проходят оздоровление более 600 детей железнодорожников. В лагере созданы все условия для комфортного и безопасного отдыха. Ребята проживают в современных комфортабельных номерах со всеми удобствами. Каждая смена имеет свою тематическую направленность: в этом году они были посвящены 70-летию Великой Победы, активному отдыху и юбилею сказочника Петра Ершова. В лагере работают творческие студии и кружки, спортивные секции и клубы по интересам. В распоряжении детей – футбольное поле, баскетбольные и волейбольные площадки, спортивно-тренировочные залы, пляж на территории лагеря.

Снежана КОПЫЛЬЦОВА,  
пресс-секретарь Тюменского региона СвЖД.



## Школа юных академиков

В Ишиме на протяжении нескольких лет работает сетевая очно-заочная школа для одарённых детей «Академия знаний». В рамках школы ученики 7–11 классов готовятся к олимпиадам, конкурсам и научно-практическим конференциям разного уровня. Дополнительные занятия по тринадцати предметам ведут шестнадцать высококвалифицированных педагогов. На фото – один из таких уроков технологии в школе № 8. Ученицы учителя высшей категории Ирины Кудиной не раз занимали призовые места в школьных, городских и областных предметных олимпиадах, становились участниками всероссийской олимпиады. Сейчас девушки готовят новые работы на конкурс. Подробнее об ишимской «Академии знаний», физико-математической школе и предметных лабораториях для школьников в педагогическом институте читайте в ближайших номерах.

Юлия КРОО. Фото Василия БАРАНОВА.

## Ишимский район вошёл в тройку лидеров по итогам областного соревнования в отраслях агропромышленного комплекса

Переходящее знамя губернатора Тюменской области по итогам соревнования за наивысшие показатели среди муниципалитетов трёх сельскохозяйственных зон получил Исетский район.

Исетцы также стали победителями среди муниципальных образований в первой сельскохозяйственной зоне. На торжественной церемонии награждения губернатор Владимир Якушев вручил главе администрации Николаю Теньковскому и его первому заместителю Фёдору Фомину диплом первой степени и денежную премию в размере 1,2 млн рублей. Второе место – у Заводоуковского городского округа (денежная премия – 900 тыс. рублей), третье – у Ярковского муниципального района (700 тыс. рублей).

Во второй сельскохозяйственной зоне победу одержал Голышмановский район (денежная премия составила 1 млн рублей). Второе и третье места заняли Нижнетавдинский и Ишимский районы, они получили премии в размере 800 и 600 тыс. рублей соответственно.

В третьей сельскохозяйственной зоне отличились Аромашевский, Абатский и Юргинский районы.

Напомним, что в этом году первыми в области завершили уборку урожая зерновых и зернобобовых культур, рапса на семена аграрии Тюменского района. Земледельцам, достигшим лучших показателей по урожайности, приросту объёмов производства и реализации продукции, выделили денежную премию в размере 600 тыс. рублей.

Глава региона поздравил также руководителей отдельных сельскохозяйственных предприятий и хозяйств, вручил им денежные премии и дипломы. Грантов в размере 100 тыс. рублей удостоены молодые агрономы, ветеринары, инженеры и зоотехники. Владимир Якушев отметил, что именно они являются будущим тюменского агропромышленного комплекса региона и всей страны.

Обращаясь к представителям сельскохозяйственной отрасли, губернатор отметил, что на протяжении многих лет Тюменская область надёжно обеспечивает свою

продовольственную безопасность. «Санкции и продовольственное эмбарго еще раз продемонстрировали правильность выбранного нами курса на модернизацию и поддержку сельского хозяйства. Достигнутые результаты стали возможны благодаря профессионализму и трудолюбию всех, кто работает в АПК, грамотному использованию передовых технологий и современной техники», – подчеркнул он.

По его словам, чтобы отрасль оставалась драйвером экономического роста региона, необходимо двигаться вперёд. Важно осваивать новые виды продукции и наращивать объёмы уже существующей, модернизировать материально-техническую базу.

«В этот праздничный день хочу пожелать всем вам успехов в вашем благородном труде, хорошей погоды, больших привесов, надоев, богатых урожаев и адекватной цены за произведённую продукцию», – сказал Владимир Якушев.

Пресс-служба губернатора Тюменской области.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### ► ИНВЕСТПРОЕКТ ►

строительства завода по производству лизина агрохолдинга «Юбилейный» получил премию «На пике формы» в номинации «Инвест-импульс», учреждённую журналом «Эксперт-Урал». Награждение лауреатов премии состоялось в рамках X Международной конференции «Российские регионы в фокусе перемен». Агрохолдинг, по мнению экспертного совета, добился успехов в проведении политики импортозамещения продовольствия в Уральском регионе путём освоения новых производств и внедрения современных технологий. Главный объект – цех по выпуску лизина мощностью 30 тысяч тонн в год – откроется уже в 2016 году. Цех по производству глютенa и крахмала планируется запустить к концу 2015 года.

### ► ПРОФЕССИЯ ►

Специалист по кадрам социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Согласие» Лариса Масколенко стала победителем конкурса профессионального мастерства среди работников кадровых служб учреждений социального обслуживания населения отрасли «Социальная политика». Она представила «Профессиональный автопортрет», рассказала об основных ценностях, ориентирах и традициях, на которых строится кадровая работа в центре «Согласие», а также методах мотивации профессиональной деятельности работников.

### ► ГРАНТ ►

Студентки Ишимского пединститута им. П.П. Ершова стали обладателями грантов программы «Умник» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в г. Тюмени. 11 ноября в тюменском технопарке состоялся осенний отбор финалистов. Участниками отбора стали 126 студентов, аспирантов и молодых учёных области. Конкурс проводился по нескольким направлениям, в одном из них – «Биотехнологии» – отличились сразу три ишимских студентки Валентина Обмёткина, Юлия Усольцева и Юлия Громова. Победителей определили по результатам очной защиты проектов перед членами экспертной комиссии. Главным призом стал грант в размере 400 тысяч рублей на два года.

### ► ШТРАФЫ ►

В рамках профилактической операции «Дебитор», проводимой ежеквартально, с начала года ишимскими полицейскими составлено 1 203 административных протокола на должников, не оплативших вовремя наложенные взыскания. Ещё 184 человека побывали под административным арестом сроком до 15 суток. Сотрудники полиции напоминают: во избежание более строгого наказания оплачивайте штрафы в установленные законом сроки – не позднее 60 дней с момента вынесения постановления. Подробную информацию о взыскании административных штрафов можно узнать по телефону 8 (34551) 2-12-49.

(Соб. инф.).

## ● ИНТЕРВЬЮ

# Не ждите удара

**Инсульт – одна из ведущих причин смертности и инвалидности в мире. Предсказать его появление невозможно, но уменьшить риск в наших силах. Как – об этом мы поговорили с заведующей первичным сосудистым отделением областной больницы № 4 Натальей Холмовой.**



– **Наталья Павловна, что такое инсульт и почему борьба с этим заболеванием год от года становится актуальнее?**

– Инсульт – это острое нарушение мозгового кровообращения, вызванное закупоркой или разрывом сосудов. Сгусток крови (тромб) или кровь из разорвавшегося сосуда нарушает кровоток в мозге, недостаток кислорода и глюкозы приводит к смерти клеток мозга и нарушению двигательных функций, речи или памяти. Сейчас в России в среднем около 450 тысяч человек в год переносят инсульт, из них примерно 200 тысяч выходят грубыми инвалидами, нуждающимися в посторонней помощи. Это заболевание с высоким уровнем смертности – 25 % умирает в первые десять суток.

Различают два вида инсультов. При ишемическом тромб закупоривает сосуд и блокирует приток крови к определённой части мозга. Это состояние вызывается давлением, атеросклеротическими изменениями в сосудах. Геморрагический инсульт происходит, когда в головном мозге разрывается кровеносный сосуд, он вызывается аномалией сосудов головного мозга. Такие состояния протекают сложнее, летальность выше. Проблема в том, что растёт количество именно геморрагических инсультов, причём чаще всего страдают молодые мужчины до 60 лет.

В нашем отделении за 10 месяцев 2015 года пролечено 520 пациентов с инсультом, из них 136 – геморрагические. К сожалению, эти цифры растут. Для сравнения: в 2014 году инсультов было зарегистрировано на 100 случаев меньше, геморрагических – 84.

– **Какое лечение получают пациенты первичного сосудистого отделения?**

– У нас лечатся только больные с инсультом. В отделении 30 коек, они постоянно заняты. Пациенты получают медикаментозную терапию, используются современные препараты – нейротекторы. 3-4 раза в день инструктор ЛФК проводит реабилитационные занятия: пассивной гимнастикой для реанимационных больных, с сидячими пациентами – в кроватях. Действуют два зала лечебной физкультуры: механизированный (с тренажёрами), для групповых занятий и кинезотерапии, направленной на развитие мелкой моторики. Дважды в день проводится физиолечение. Медицинский психолог оказывает помощь пациенту и его родственникам, а социальную адаптацию помогает осуществить социальный работник.

Раз в неделю проходят занятия школы инсульта, где больным и их родственникам помогают не просто понять и принять то, что с ними случилось, но и научить их жить с этим диагнозом, постепенно улучшая качество жизни. Специалисты обучают навыкам ухода за человеком, перенёвшим инсульт, оказывают социальную помощь одиноким гражданам по оформлению документов для направления в специализированный интернат.

В среднем лечение в стационаре занимает 14-18 дней при тяжёлых состояниях, активное восстановление продолжается 3-6 месяцев, но восстанавливаться после перенесённого заболевания человек продолжает всю последующую жизнь.

– **Насколько эффективен данный комплекс мероприятий, как часто удаётся вернуть человека к более-менее полноценной жизни?**

– В 2015 году 224 наших пациента ушли из отделения своими ногами, они не нуждаются в посторонней помощи. Группу инвалидности получили около 100 человек. Растёт количество умерших: в 2014 году – 148 случаев смертности, с начала 2015 года – 146. Это связано с увеличением количества инсультов в целом, увеличением процента повторных инсультов, которые плохо поддаются реабилитации. Больше становится пациентов старших возрастных категорий – 80 лет и старше, которых крайне тяжело спасти. И как уже говорилось, почти на 30 % выросло количество геморрагических инсультов, а у них сам по себе исход хуже.

Кроме того, многое в лечении и реабилитации зависит от эмоционального настроя самого пациента, важна поддержка родных и близких. Одинокие люди часто замыкаются в себе и не борются с заболеванием.

– **Появляются ли новые методики, технологии лечения?**

– Заключена договорённость с областной клинической больницей № 2 г. Тюмени: мы направляем на оперативное лечение своих пациентов со стенозом (сужением сосудов головы и шеи) 60-70 %, на операцию аневризмы или последствий геморрагических инсультов. У нас, к сожалению, таких технологий пока нет.

– **Как обстоят дела с кадровым сопровождением?**

– В этом году на работу приняты молодой специалист после интернатуры и врач-ординатор из Челябинска. Всего в отделении работают четыре невролога. Раз в год врачи посещают курсы повышения квалификации по лечению инсультов, изучают новые технологии, реабилитационные мероприятия. Такие курсы проводятся в Москве на базе первого отделения инсульта в НИИ Пирогова на кафедре В.И. Скворцовой и в Казани, где читает лекции один из главных специалистов неврологии в мире Д.Р. Хасанова, главный невролог Республики

Татарстан. Эти поездки очень воодушевляют: видишь, что можно реально побороть заболевание, помочь больным людям.

– **Насколько современный образ жизни связан с развитием инсульта?**

– Ритм нашей жизни очень насыщенный как физически, так и эмоционально, мы не успеваем обращать внимание на своё здоровье и запускаем заболевание. Взять повышенное давление – основной фактор развития инсульта. Заболела голова, человек думает: ладно, пройдёт, отлежусь. Боль действительно пройдёт, но не без последствий для организма.

Большое значение в лечении инсульта играет время доставки пациента. Существует такой эффективный метод лечения как тромболитическая терапия – введение вещества, которое разрушает тромб, закупоривший сосуд. Но тромболитис проводится, только если с момента инсульта прошло менее четырёх часов. В этом году в отделении сделано 3 тромболитиса, в прошлом – 6.

– **Можно ли обезопасить себя от этого заболевания?**

– Инсульт сложно прогнозировать. Но первичная профилактика должна быть обязательно, она основывается на принципах здорового образа жизни. Это физическая активность, здоровое питание с исключением жирного, жареного, избытка соли и сахара, отказ от курения и спиртного. Необходимо регулярно бывать на плановых осмотрах у терапевта, после 35 лет контролировать артериальное давление как минимум два раза в неделю. Если зафиксировано неоднократное повышение давления – не откладывайте визит к терапевту или кардиологу для назначения гипотензивной терапии. И конечно, эмоциональное спокойствие: меньше стрессов и больше внимания к главной человеческой ценности – собственному здоровью.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото из архива  
областной больницы № 4.

## ОРВИ: профилактика в помощь

**В г. Ишиме и Ишимском районе регистрируется сезонный уровень заболеваемости респираторными инфекциями. За прошедшую неделю зафиксировано 595 случаев заболеваний ОРВИ, по данным мониторинга, вирусы гриппа не циркулируют.**

Заканчивается прививочная кампания против гриппа. На 12 ноября вакцину получили 41 060 человек. Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах напоминает, что единственным эффективным и безопасным методом специфической профилактики является вакцинация. Для предупреждения осложнений после перенесённых острых респираторных вирусных инфекций целесообразно поставить прививку против пневмококковой инфекции. Детей с двухмесячного возраста в государственных и муниципальных медицинских организациях прививают бес-

платно. Взрослые могут поставить прививку в негосударственных медицинских центрах.

Кроме того, в период эпидемического подъёма заболеваемости ОРВИ и гриппом рекомендуется принимать меры неспецифической профилактики:

- сократить время пребывания в местах массовых скоплений людей (в закрытых помещениях) и общественном транспорте;
- пользоваться маской в местах скопления людей;
- избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например, чихают или кашляют;
- регулярно тщательно мойте руки с мылом, промывайте по-

лость носа, особенно после улицы и общественного транспорта;

- регулярно делайте влажную уборку и проветривайте помещение, в котором находитесь;
- ешьте как можно больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, шиповник, лимон и др.);
- ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь, сбалансируйте

питаться и регулярно занимайтесь физкультурой;

- не занимайтесь самолечением, при первых признаках ОРЗ обязательно обращайтесь к врачу.

**Анастасия ВОЛКОВА,**  
специалист-эксперт  
территориального отдела  
Управления Роспотребнадзора  
по Тюменской области в г. Ишиме,  
Ишимском районе.

*Количество заболевших острыми респираторно-вирусными инфекциями растёт: за первую неделю ноября их было 595, за вторую уже 705. В основном это дети. В стационаре на лечении находятся 68 человек с ОРВИ и девять с пневмонией. Как показывает практика, большинство заболевших не имеют прививок от гриппа, так, из числа госпитализированных с 9 по 15 ноября лишь 8 % были привиты. В целом накануне эпидсезона вакцину получили 43 % от населения Ишима и Ишимского района.*

# Фёдор Гутшмидт. История ветерана

**В Великой Отечественной войне за свободу сражались не только русские, но и многие другие народы: белорусы, украинцы, таджики, казахи и т.д. Попадали в ряды Красной армии и немцы Поволжья, для которых Россия давно была второй родиной.**

Фридрих Генрихович Гутшмидт (позднее его звали Фёдор Георгиевич) родился в немецком селе Штефан Саратовской губернии в 1915 году. В 1940 году его вместе с односельчанином призвали в армию, и к началу войны они уже были солдатами и избежали трудармии, куда отправляли многих немцев Поволжья. Гутшмидту выпало служить на Украине, там он участвовал в сражениях под Киевом, был не только стрелком, но и переводчиком. Позднее рассказывал, что больше всего боялся попасть в плен: для солдата с немецкой фамилией, воевавшего на стороне русских, это был приговор. Но плена удалось избежать, однако осенью 1941 года под с. Белая Церковь Гутшмидт был тяжело ранен: осколком ему снесло черепную кость. Вместе с другими ранеными под обстрелами и бомбёжками его привезли в один из подвалов г. Киева, где располагался хирургический госпиталь. Старший врач, увидев, что солдат жив, но безнадёжен, поручил его молодому стажёру, который сделал всё, чтобы спасти фронтовика. Почти год ушёл на лечение: несмотря на нестерпимые боли (анестезия не было), гноящуюся рану постоянно чистили, а когда стала затягиваться – гипсовали. Потом Фридриха Генриховича отправили в Пятигорск на реабилитацию.



На фронт он уже не вернулся, был комиссован. В России узнал, что за время его отсутствия немцев выселили в Сибирь, и отправился в Омскую область, а потом в Ишим, куда, по свидетельству очевидцев, привезли его родных. Здесь он пришёл в райисполком: фронтовика тепло принял председатель Ефим Васильевич Григоров. Он накормил гостя, пустил на ночлег и рассказал, как с почтальоном добраться на

лошади до д. Петровка, неподалёку от с. Ожогово, куда переселили его семью (теперь место, где в те годы была деревня, можно найти лишь по высокому металлическому кресту). Ехать пришлось на перекладных, ночуя в немецких семьях: там одетому в обмотки, замёрзшему солдату дали валенки, тёплые кальсоны и шубу, кормили. За несколько дней Фёдор Гутшмидт добрался до Петровки, где в край-

нем домике жила его жена Амалия, её тётка и дочь Эмма (ещё одна дочь Лилия умерла за годы войны). Тётка долго отказывалась пускать «самозванца», стучавшего в ворота, – ещё год назад семья получила похоронку и не надеялась увидеть Фридриха живым. Но сердце дочери почувствовало родную кровь, и, несмотря на запрет, она откинула крючок и с криками «Папка, папка!» кинулась отцу на шею. Фёдор

Гутшмидт стал первым фронтови-ком, вернувшимся в деревню.

В Сибири Ф.Г. Гутшмидту понравилось, он всегда говорил, что земля здесь благодатная: каждый год приносит хорошие урожаи (на Волге, где они жили прежде, два из пяти лет были засушливыми, не выросло ничего, кроме арбузов). Всю жизнь Фёдор Георгиевич, несмотря на фронтовую травму, трудился не покладая рук, работал на мельнице и пилораме. Жил с семьёй сначала в Петровке, а когда деревню стали топить грунтовые воды, вместе с односельчанами перебрался в Ожогово, а позднее по общему решению семьи – в Новолокти. С женой Амалией он воспитал семейных детей: трое уехали на историческую родину в Германию, а четверо остались в России. Сердце ветерана Фридриха Генриховича Гутшмидта перестало биться в День Победы, 9 Мая, несколько лет назад. Но в его семье и сейчас хранятся когда-то дорогие фронтовику награды: медаль «За победу над Германией» и орден Отечественной войны II степени, а ещё комсоставовские хромовые сапоги, подбитые деревянными гвоздиками, – единственное, что принёс в своём вещмешке с фронта Ф.Г. Гутшмидт.

Записала со слов  
Н.И. Жгунова  
Юлия КРОО.

## В строй – по контракту

**С начала 2015 года тридцать ишимцев решили связать свою жизнь со службой по контракту, двадцать семь из них уже в строю, остальные – проходят проверку.**

Как рассказал инструктор пункта отбора на военную службу по контракту Тюменской области Дмитрий Иванов, кандидаты на контрактную службу могут сами выбрать вид и род войск. При этом нужно соответствовать требованиям по возрасту, уровню образования, физической подготовленности, состоянию здоровья, профпригодности.

– Молодые люди идут служить по контракту по разным причинам: одни хотят испытать себя или осуществить мечту о службе, например, на морском судне, другим важно иметь жильё, куда они могли бы перевезти семью, третьим – хорошее денежное довольствие, – говорит сержант Д.А. Иванов. – В военкоматах и пунктах отбора к каждому из будущих военнослужащих по контракту – индивидуальный подход. Если человеку важно служить в Екатеринбурге, мы будем искать для него место в частях этого города, если у призывника есть диплом железнодорожного вуза – определим в железнодорожные войска. Найдутся места и для тех, кому важно иметь хороший доход. Так, заместители командира взвода в морской пехоте Мурманска получают от 45 тысяч рублей плюс прибавки за уровень физподготовки, секретность, особые условия службы, премии. Социальные гарантии – от предоставления жилья до оплаты проезда к месту отпуска.

Ишимцы с техническим и гуманитарным образованием идут служить на флот – на подводные лодки и большие суда (есть вакансии и на Чёрном море на подшефный корабль Тюменской области «Ладный»), в сухопутные, военно-воздушные, воздушно-десантные войска. Наиболее сложные условия для прохождения службы – в Таджикистане: военным, которые там служат, год исчисляется за три.

– Среди ишимцев есть желающие пойти служить сразу не по призыву, а по контракту – закон это позволяет. Сейчас двое ребят оформляют документы, один из них – педагог-психолог по дипломной специальности – съездил на собеседование в посёлок Еланский, теперь проходит обучение на должность командира отделения в танковых войсках, – продолжает Дмитрий Иванов. – Вообще жители Ишима активно интересуются контрактной службой. Немало ребят заключают первый контракт, уже став солдатами. Те из них, кто положительно себя зарекомендуют, в дальнейшем могут его продлить.

Желающие служить по контракту могут обращаться как в ишимский военный комиссариат, так и в областной пункт отбора на военную службу по контракту в г. Тюмени по ул. Республики, 2 (каб. 119). Контактные телефоны: 8 (3452) 79-19-05, 8 (3452) 79-19-04.

Юлия КРОО.



## В память о близких

Наша семья Шкуновых жила в селе Максимово Абатского района Тюменской области. В семье было 5 сыновей: Прокопий, Сергей, Иван, Геннадий и Александр. Старший, Прокопий Дмитриевич, 1913 года рождения, прошел Финскую, Японскую войны и прожил 80 лет. Сергей Дмитриевич, 1927 года рождения, служил на востоке, участвовал в Японской войне. Иван Дмитриевич, 1929 года рождения, работал на полях с 1942 года, награждён медалью как труженик тыла. Геннадий Дмитриевич родился в 1935 году, служил после войны в танковых войсках.

Особо хочется рассказать об Александре Дмитриевиче Шкунове. Он прошёл всю Великую Отечественную войну, вернулся домой израненным в 1945 году с пулей в животе. Когда Москва была в опасности, на защиту были брошены сибирские дивизии. В их числе и отдельный курсантский истребительный батальон, где слу-

жил Александр. 5-я ударная армия, в которой находился стрелковый батальон, остановив врага под Москвой, пошла дальше – освобождала Клин, Калинин. В бою за небольшой городок Торонец Александр Дмитриевич был ранен, лечился в госпитале. После лечения его направили командиром отделения на Юго-Западный фронт. Шли бои за оборону Сталинграда, Сталинградской, Ростовской областей. Весной 1943 года бойцы вышли к Донбассу, освободили Ворошиловград, Горловку. За освобождение Макеевки 54-й гвардейской стрелковой дивизии присвоили звание Макеевской.

Путь дивизии, где находился Александр Шкунов, был нелёгким. Солдаты форсировали Днепр, освобождали Слуцк, Барановичи, Брест, принимали участие в освобождении Польши, воевали в Восточной Пруссии, брали крепости Шлисельбург, Кёнигсберг. Александр Дмитриевич за свои подвиги награждён орденами Красной Звезды,

Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», а также за оборону Москвы и Сталинграда.

В последних боях его ранило пятью пулями. Вначале его переправили в Каунас, затем в Московский институт физических методов лечения. Жизнелюбивый красноармеец-фронтовик Александр Шкунов, вернувшись инвалидом в мирную жизнь, превозмогая боль, добросовестно трудился. Работал бухгалтером, ревизором, вёл активную общественную деятельность, переписывался с однополчанами, которые его не забывали и всегда приглашали к себе в гости. Жаль, что по состоянию здоровья он не мог с ними приехать и повидаться.

Александр Дмитриевич прожил до 1996 года, ушёл из жизни в 74 года и оставил о себе добрую память, которую теперь хранят мы – его потомки: дети, внуки, правнуки.

Родственники ШКУНОВЫ.

# Мечты сбываются

В конце октября в Тюмени прошёл XXII Всероссийский фестиваль детских радиопрограмм «Птенец», посвящённый Году литературы и творчеству нашего земляка П.П. Ершова. Родился этот фестиваль в 1993 году в ГТРК «Регион-Тюмень», а через десять лет получил статус всероссийского.

В прошлом году я была приглашена на «Птенец» как гость. Полученные эмоции и впечатления зародили во мне идею создать школьную телерадиостудию. Мечта воплотилась в реальность. Целый год меня не покидала мысль стать участником фестиваля и представить вниманию жюри достойную передачу. За основу взяла тему, которая, несомненно, затронула каждого из нас: 70 лет Великой Победы. Так появилась радиопередача «Я из сотни один», с которой я и оказалась на «Птенец» во второй раз.

За время, проведённое на фестивале, мы посетили правительство Тюменской области, встретились с заместителем губернатора Тюменской области С.И. Сарычевым, побывали в рабочем кабинете губернатора В.В. Якушева. В круг наших собеседников вошли депутат Тюменской областной думы И.А. Токарчук, руководитель департамента ВГТРК Р.А. Сабитов, космонавт А.А. Скворцов, а в Тюменской гимназии № 16 мы встретились с руководителем ГТРК «Регион-Тюмень» А.К. Омельчуком. Один из дней был посвящён поездке в туристический комплекс «Абалак» и на Красную площадь Тобольска – города, с которым связана жизнь П.П. Ершова. Мы посетили замечательный музей и сфотографировались у памятника писателю.

Моя передача получила признание в номинации «За добрую память о прошлом» и приз Ю.К. Шафраника. Хотя я ехала совсем не за победой – хотелось вновь оказаться там, где царят понимание, уют, доверие и спокойствие, встретить старых друзей и завести новых. По-моему, все, кто попадает на «Птенец», становятся чуточку добрее, учатся слушать и слышать, смотреть и видеть. Это не просто пять дней огромного опыта, который помогает совершенствоваться в сфере журналистики, – это идеальный мир, где хочется остаться навсегда. Ребята, с которыми ты едва знаком, к концу



смены становятся самыми близкими людьми, и без слёз ты никогда их не отпустишь.

Хотелось бы выразить огромную благодарность руководителю пресс-центра Ишимского муниципального района Ольге Николаевне Рябковой, а также ГТРК «Штурман-Медиа» в лице главного редактора Ирины Борисовны Костюк. Без их помощи ничего бы не получилось. В будущем я хочу попробовать связать свою деятельность с журналистикой. Надеюсь, что и эта моя мечта сбудется, ведь всё в жизни зависит только от нас!

**Мария БОЛДЫРЕВА,**

ученица 11 класса МАОУ «Карасульская СОШ».

## Жизнь трудами полнится

*Он может помочь,  
если будешь в нужде,  
За ночь глаз не сомкнёт,  
если ты захвораешь...  
Говорят, что друзья  
познаются в беде,  
Но порою лишь в счастье  
ты друга познаешь!*  
**Николай Доризо.**

Ранним утром он заводит свой автомобиль и катит в луга, через реку по мосту, окунаясь в белёсый туман. Осенний воздух свеж и прохладен, туман как-то незаметно тает, и мир становится ясным и прозрачным. А вот и знакомая речка-старичка. Он останавливается на берегу, достаёт рыбацкий инвентарь, закидывает удочки, садится на походный стульчик – весь внимание на поплавок. Полосы света и тени деревьев создают что-то причудливое, сказочное на глади воды. Из-за Кучум-горы поднимается солнце, изливая свой благодатный свет на желтеющие поля и луга, покрытые копами, холмы с кустарниками поспевающего шиповника, окрашивая золотыми пятнами деревья, сверкая изумрудами на росных травах. И не важно: клюёт рыба или нет. Приятно созерцать красоту природы. Глядя на водную гладь, хорошо думается о насущных про-

блемах, а более всего – о прожитой жизни, молодости и любви.

Виктор Петрович Низковских со светлой грустью вспоминает детство: не обеспеченное материально, но радостное познанием мира, учёбой в школе. Служба в армии тоже оставила много впечатлений. Он служил в Польше, было интересно узнать, как устроена жизнь в другом государстве. А далее – работа. Всю свою жизнь он связал с автопарком, работал водителем колхозного грузовика, возил зерно, силос, комбикорма, удобрения, строительные материалы. Правление колхоза им. А. Матросова всегда отмечало хорошую работу водителя Низковских: чёткое выполнение поставленных заданий, уход за машиной, экономия горючесмазочных материалов. На надёжного работника сделали ставку – назначили руководителем автопарка и не ошиблись. Виктор Петрович навёл порядок в гаражах, а главное – дисциплину в коллективе водителей. Автопарк всегда выполнял плановые задания, не было простоев автомобилей, вовремя производились ремонты и техобслуживание. Двадцать лет, вплоть до перестроечных реформ, В.П. Низковских работал на этом посту.

Сорок с лишним лет как Виктор Петрович зарегистрировал брак с Валентиной Ивановной. Сейчас у них две дочери и трое внуков. Эта семья – образец стабильности, спокойствия, уравновешенности и высокой нравственности. Валентина Ивановна после окончания Ишимского сельскохозяйственного техникума пришла на работу в бухгалтерию колхоза им. А. Матросова, где и проработала до пенсии. Усидчивая, вежливая, аккуратная, она оставила у коллег прекрасные воспоминания о себе как о специалисте.

Семья Виктора Петровича и Валентины Ивановны Низковских – это редкое сочетание воли и доброты. Большинство людей, перенёсших в жизни суровые испытания: боль, страдания, потерю близких людей, – сами ожесточаются. А наши герои – нет, наоборот, стали ещё более чувствительными к проблемам других людей – и не только состраданием, но и действенным участием.

Хочется пожелать им успехов в жизни. Пусть Бог охраняет вас от бед и страданий – вы это заслужили.

**Роберт БЕЛОВ,**  
с. Лариха.

## ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

# Избыть время нечтения

Эти слова взяты из лексики поэта Осипа Мандельштама. Они имеют прямое отношение к проблемам, которые высветил Год литературы. Так чей же этот год: писателей или читателей? Скорее, тех и других. У нас богатая литература: и классическая, и советская, и современная. А вот по сравнению с советским периодом люди стали читать меньше. Где же начинается читатель? В школе и в семье.

Вот что вспоминает экс-завбиблиотекой школы № 5 Лидия Александровна Корнеева: «Школьная жизнь всех первоклассников начинается с экскурсии в библиотеку. Какое удивление вызывает у детей это царство книг! Обходят стеллажи, подходят к книжным витринам, бережно берут в руки книгу, листают, просматривают. В конце встречи проходит запись в библиотеку, на каждого заводится формуляр. Какая благодарная очередь за книгой! В библиотеке меняются наглядная агитация, заголовки книжных выставок, несменяемым остаётся лозунг: «Любите книгу – источник знаний». Замечено, что с годами интерес детей к книге падает. Не помогали даже библиотечные уроки. В среднем и старшем звеньях школы нет того внимания к чтению, что в начальных классах. Там и читательские дневники, и обзоры книг, громкое чтение, разные инсценировки. Хочется обратиться к родителям: читайте книги! Читающая семья даёт читающего ребёнка».

Права Лидия Александровна. Чтение в России – признак душевного здоровья страны. Любой художественный текст имеет нравственный аспект, заставляет работать воображение. Через книгу человек осваивает мир, художественный образ. Это что такое? Это персонаж, вещь, пейзаж, портрет, поступки, мысли автора. Интересный выход нашли старшеклассники для положительного решения проблемы чтения: они стали читать рассказы, повести, т.е. произведения небольшого формата.

Кто не знает, что рассказ – жизнеспособная форма отражения жизни. Глубокий, ёмкий, экономный, он исследует любую сторону жизни. При углублённом чтении читатель проникает в авторскую мысль, чувствует материал. Так, для раскрытия темы «Природа в творчестве писателей» ребята взяли рассказы А. Чехова «Степь», К. Паустовского «Корзина с еловыми шишками», И. Бунина «Антоновские яблоки». Удивительные сюжеты! Прочитайте о Дагни, о чеховской степи. Столько красок, столько звуков роскошных, красивых, восхитительных. Человек и природа сливаются воедино. О человеческом достоинстве говорят В. Распутин в повести «Уроки французского» и американский писатель Эрнест Хемингуэй в повести «Старик и море». Я знакома с учениками, которые потянулись к литературе, самостоятельно разобрались в теме Великой Отечественной войны, прочитали и вышеназванные книги.

С сочинениями выпускники справились: об этом говорят итоги ЕГЭ-2015, изложенные в статье на страницах «Ишимской правды», и материал отчёта на коллегии в администрации города. Значит, Год литературы принёс положительные результаты, прибавилось число читателей. В литературном образовании детей школе и семье надо объединиться: прививать интерес к книге, развивать способность осваивать мир. Книга научит сочувствовать, сострадать, понимать, а это так важно в жизни – видеть людей добрыми, толерантными, стремящимися к знаниям.

**Роза ЗАГНЕЕВА,**  
учитель-словесник.

**Размещение в газете рекламы, объявлений.  
Тел. 7-54-48. E-mail: ip\_reklama@mail.ru**

**Ишим-тур приглашает группы школьников**

- Новогодний эксклюзивный тур в вотчину Деда Мороза в Тобольск с праздничным обедом, подарком и памятной грамотой.
- Праздничный Омск в новогодние каникулы с волшебным представлением и аквапарком.
- Лирическо-поэтическое путешествие по Ишиму с посещением бассейна, музея и других интересных уголков нашего города.

**Желаем вам приятного отдыха!**  
Обр.: г. Ишим, ул. К. Маркса, 7/7, тел. 7-01-21, 8-919-954-17-88 (Юлия).

**ВАША ШУБКА ЖДЁТ ВАС!**  
**20 НОЯБРЯ с 10.00 до 18.00**  
**в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Ленина, 68)**

**Меховая выставка «Зимняя грация»**  
**проводит выставку шуб:**

НОРКА – от 60 тыс. руб., МУТОН – от 20 тыс. руб.,  
БОБРИК – от 30 тыс. руб.

**БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА и СКИДКИ!**  
**МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ!**

**БУРИМ СКВАЖИНЫ.**  
Недорого, быстро, качественно.  
Тел. 8-908-875-28-51,  
8-904-873-11-95.

**Бурим скважины, заводим воду в дом.**  
Пенсионерам – скидка.  
Тел. 8-950-484-98-03.

**КОЛЬЦА ЖБИ, днища, крышки.**  
Низкие цены. Рассрочка.  
Доставка.  
Установка под ключ.  
Обр. ул. Республики, 101.  
Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор**  
**Алла Алексеевна ПОЗИУМСКАЯ**  
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

**Адрес редакции и издателя:** 627753 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

**e-mail: ishimpravda@yandex.ru**

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.  
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.  
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
**Тираж 2 499 экземпляров.**

Материалы газеты – на сайте [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)